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(‘Exercice 1)

Certaines alfirmations sont exactes. Recopierles. Corriger ensuite Jog Afirms,

Inexactes
« Les herbivores ont besoin d'alments d'ongine animale et végeétale pour se NOUrry
« Le regme alimentaire st I'ensemble des aliments CONSOMMES Par un animg,
» Les omnivores ont une denture compléte.
* L'estomac des carnivores est forme de quatre comparuments.

: i
—(Exercu:e 2 ) —

Questions a reponses courtes.

» Comment les étres vivants fabriquent-ls leur matiére organique ?
* Peut-on mettre en evidence cette production de matiére ?

* Quels sont les besoins des étres vivants pour produire leur matiére

—CExen:ice 3 :}

Le schema ci-contre, représente la téte osseuse de deux animaux.

Animal 1 Animal 2

1-Nommer les dents : 1,2 et 3 chez I'animal 2.

2 -Décrire la forme de chaque type de
chaque type.

3- En justifi
animal.

dents chez I'animal 2 en précisant le role 62

ant ta reponse, donner la denture puis le régime alimentaire de chat

__'__'_____.-—‘

"
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(Exercice 4)

Les propositions suivantes sont fausses. Corrigerles.

« Sans lumiere, les vegetaux verts se developpent bien
« Les végetaux verts ne consomment que de l'eau

« | 'eau demineralisee est mche en spls mineraux.
. Les végetaux verts prelevent par les racnes le CO, de l'ar
allmentaire herbivore

« Les plantes ont un regme
» | es plantes vertes peuvent vivre dans l'obscurite
» Les serres sont des chambres permettant ('amehorer le rendement des animaus
Exercice @*
i » gg defimtion
' Relier chaque mot d sa defint
: Y CONS o par les
_ o Se dit de 1a matiera consommee pa
Lumiere ° vegetaun verts
! . * -
Substances minerales présentes dans l'eau
o ndispensables aux vegeLaty verts
Sels miAe Facteur mdlspcnsnblus au bon
® Jeveloppement des vegetaux verts
. . = - .
Minerale Gaz present dans I'air nacessare a la
production de la matiere arganique par los
o
vegetaux verts.
Dioxyde dé carbone e
il mmratinn rhn? | na ALMOS Ui\.'l'lﬂtﬂ m
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Je réinvestis mes apprentissages ,

On vous présente ci-dessous les aliments consommes par différents animaux

Lapin :Grand amateur d'herbe et de feulles, sa nournture se COMpoSe de vegétaux

Porc : Verre de terre, escargot, vegetaux, racines

Requin . C'est un redoutable prédateur qui attrape les poissons pour les manger.

» Classer ces animaux selon I'ongine de leurs aliments.

* Donner le régime alimentaire de chaque animal.

H Exercice 2 ) -

Des éléeves culuvent dans la salle de classe des jeunes plants de mais dans des m' -ux de
cultures differents. La composition des milieux et les conditions de culture sont re- mees '
dans le tableau suvant

Lumiéra Eau Sels Pourcent.
Démincéralisée minéraux CO_de|
Plant 1 + + + 0,03°
Plant 2 - + + 0,03
Plant 3 + + . 0,03:%
Plant 4 + . + 0,03
Plant 5 + + + 0% _
+ : signi N
: signifie présence du facteur -: signifie absence du facteur
;' Comment appelle- t-on I'expérience 1 ? Quel est son role ?
- Aprés avoir rappelé les i itifs d'un vanea _
' PP besoins nutritifs d'un végétal vert, indiquer quel(s) plant(s) de
mais va (vont) se développer normalement.
3- Indiquer quels sont les
Plants de mais qui ne se dévelo
. eron L
expliquer pourquoi dans chaque cas. S s
. -
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joncuon do son 0o, ,
o - Commaont varin [ mosso du sanglior en fonction do son Ao
1 - Comment oxphquer uno tallo varinuon.

. 1 pangher 2n
1 - Sur un popior milimotrd trocar 0 courbo diy voription do 1o masso (u N

ynt 1N

|
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.( Exercico 4 }

Alin de venlier que les végetaux vorts produisent do In motitre argonique pour Ga

developper, un ¢love o plontd dos granes do lentlles done des pots do yoourt
Pendont 10 jours | o mesura (o toille dos 6
ses mesures dons lo tableau ci-dessous |

emis do lonulle ot o reporte ln moyenne do

somi
Ago des somio 0 1 o . a g 5 ; 8 9
das lentillos en jour

Taillo moyonno dos

tiges do lontillo en 1 e 3 6 | 10

22 | 39 51 66 79
millimatres

- Compéleter la phrase suivante aprés avoir lu le tableau

- Le tableau montre I'évolution de ..., en fonction do

Comment évolue la taille moyenne de tiges de lentille ?

mment s'explique cette évolution ?
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( Exercice 5 )

Le tablean crdessous Indique les quantites d'eliments consormmes CRaouies
leune vache de @200k o Faugmentauon deomosse corparelin |;1'H'r'f’-l1'”l|_ nta,

»
~

Apport alimentairn (kg d'orge par jour) | Augmentation de masse de b o :
3J (1.4 L
3.4 DA
2.6 0 S
a.A 1 A

- Analysez les resultats nbtenus
2- Proposer une explication o ces resultats

—(Emrcncu BJ mes

Le graphique crdessous reprosente o crossance d'un arbre(chs
1- Donner un utre au graphique

2- Analyser le resultal reprosente par le graphigue
3- Jusuher l'expression "Les vegetaux sont des productears de

hauteur (en métres)
1
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Dans les serres, an cultive des plantes " hors sol” comme @
hananes. Les serres sont des batments fermes avec de gra e
la lumiere

Un systeme de tuyaux apporte 'eau et les sels minéraux di |
plantes Un autre tuyau ibere le dioxyde de carbone .

1- A partr du texte, emettre une hypothese concernant les

verts.
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2. Donner une conclusion pour chaque experence.
3- Quel serai le but des cultures en serre.

Cxpermence realis {

) saligee

B B i 2 Resultat da l'expanence
Lurmuer B N l

miere ¢ O sels minéraux Plante meurt ‘

I_.' ] . e

” m ¢ Lurmeere + CO La plante se developpe peu |
Cou + Lurmitre + sels minéraux Plante de peute tailie |
Cou v CO 4+ sels mingrs ; |

) Gel raux La plante se dévoloppe peu
§

F(Exnrnmr: E]),
Dans e but de mettre en endence les eléements Necessd
ps plantes, on presente l'expérience suivante

pélargonium, on recouvre une feulle entier
papier noir La plante est exposee pendant
Elle dispose d'un apport suffisant en eau, sel

organique chez |

Sur une plante de
partiellerment. par un cache de
ot A la temperaturce ambiante

Au bout de 24h. les deux leuillles sont

ndee los resultats oblenus sont les suvants

ire a la production de la mauere
ement et une autre

24H a la lurmiere
5 mineraux et

dioxyde de carbone
debarassées de leurs caches puis traitees a l'eau

! . % i Feullle avec
cache total

Feuile Feuille avec cache
sans cache partiel Resultats

1- Roppoler le réle de I'eau 10dée.

50 Matiero organigue

-

s} o , -
2- Annlyser es resultats obtenus et déduire les besoins de la plante verte
pour produire
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